Доклад  Т.И.Ягодиной

Уважаемые коллеги!

Впервые за 150 лет существования система дошкольного образования России получает государственную политическую значимость, тем самым запускается  старт глубоким переменам в судьбах наших самых маленьких граждан. 
         Закон «Об образовании в Российской Федерации», Федеральный государственный образовательный стандарт, профессиональный стандарт педагогического работника дают нам совершенно новые возможности. И мы должны максимально эффективно ими воспользоваться.
        Закон об образовании определяет дошкольное образование одним из уровней общего образования. Это значит, что дошкольники  не просто часть школы. Это её основа. Чем полнее ребёнок проживает дошкольное детство, тем увереннее он учится, тем более полноценной становится его жизнь и в зрелые годы. Закон впервые ясно отделяет получение дошкольного образования от услуги по присмотру и уходу. Это значит, что мы сможем более полноценно регулировать качество этих двух фундаментальных услуг в сфере дошкольного образования.
          Впервые в нашей истории утвержден Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Он основывается на исключительной самоценности дошкольного периода в развитии маленького человека. Он создаёт нормативные правовые условия для личностного роста ребёнка, формирования траектории его индивидуального развития, учитывает особые потребности детей с ограничениями здоровья.

Советом по профессиональным стандартам Минтруда России одобрен профессиональный стандарт педагога (учителя и воспитателя). Стандарт определяет оценку труда педагогов, школы и детского сада с учётом единых требований на всей территории Российской Федерации. Это ещё один важнейший ориентир в нашей работе. Ориентир качества. Профессиональный стандарт должен создать ясные критерии высокого профессионализма учителя и воспитателя, помочь профессиональному росту и качеству нашей работы.
Несколько слов о современной системе дошкольного образования.


В целом по Приморскому краю  дошкольное образование в различных формах получают более 82 тысяч детей, в том числе 3011 в городе Арсеньеве.


Ежегодно численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, увеличивается на 3,9 %. Охват дошкольным образованием в Арсеньеве составляет 85 %.

С 2000 года не уменьшается численность детских садов, в настоящее время система дошкольного образования города представлена шестнадцатью муниципальными и одним негосударственным дошкольным учреждением.


С июня 2013 года в  негосударственном детском саду получают дошкольное образование 17  детей (0,5 % от всех детей, охваченных дошкольным образованием). 

В сфере дошкольного образования работают два индивидуальных предпринимателя.


Сложная задача по ликвидации  очерёдности  в детские сады ежегодно решается администрацией города, управлением образования  за счет открытия групповых помещений в действующих детских садах, ранее занятых под другие образовательные цели. За последние три года было открыто 12 групп. Работа по открытию дополнительных групп продолжается. 
 Задача обеспечения детей местами у нас решается комплексно:

· освобождаются помещения, 

· открываются группы с использованием одного помещения под игровую и  спальную зону (ДОУ 12,14),

· эффективное использование одного места с учетом 70 % посещаемости детей,

 работа кратковременных групп для самых маленьких воспитанников с последующим переводом в группы полного дня.

  Указом  Президента Российской Федерации № 599  нам поставлена задача достижения к 2016 году полной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Основной инструмент решения этой задачи – «дорожные карты», разработанные во всех субъектах Российской Федерации. Они реализуют два базовых направления:

развитие муниципально-региональных систем дошкольного образования (путём строительства, реконструкции, возврата в систему ранее переданных зданий, создания дополнительных мест на свободных площадях образовательных учреждений, незаполненных до проектной мощности, приспособления помещений и др.);

развитие негосударственного сектора (путём финансирования из местных, а с 1 января 2014 года – региональных бюджетов образовательной составляющей деятельности негосударственных образовательных организаций; льготных ставок арендной платы, субсидирования части родительской  платы за содержание ребёнка).


Сегодня  мы можем сказать, что  в городе практически отсутствует очередь в детские сады. 

Государством поставлена задача обеспечения прозрачности учёта детей, нуждающихся в услугах дошкольного образования – это ведения  «электронной очереди».


С 1 января 2014 года работа  «электронной очереди», обеспечивающая прозрачность и непротиворечивость учёта нуждающихся детей, находится на контроле департамента образования, Министерства Образования. На сегодняшний день в городе эта задача решена полностью.  В очереди на получение места в детском саду зарегистрировано 1307 детей. В  следующем  учебном году услугами дошкольного образования хотят воспользоваться родители 823 детей, из них детей в возрасте от 3 до 7 лет – 94 ребенка. 

Управление образования г.Арсеньева включается в  краевую программу «Развитие образования Приморского края», которая предусматривает на период до 2017 года поддержку и развитие системы дошкольного образования:

- строительство, реконструкцию, капитальный ремонт учреждений в соответствии с современными требованиями;

- создание условий для инновационной развивающей среды в дошкольных учреждениях;

- привлечение квалифицированных педагогических кадров, молодых педагогов в систему.
Важнейшее направление – развитие негосударственного сектора дошкольного образования.

           На уровне Федерации сформирована серьёзная нормативная правовая основа государственной поддержки негосударственных форм дошкольного образования. Новым законом дана возможность осуществлять образовательную деятельность по программам дошкольного образования в качестве дополнительного вида деятельности. Это могут быть юридические лица независимо от их организационно-правовой формы. Индивидуальные предприниматели теперь уравнены в правах и ответственности с организациями, осуществляющими образовательную деятельность. Это значит, что наравне с иными образовательными организациями индивидуальные предприниматели имеют право на субсидии из региональных бюджетов.
Перед системой дошкольного образования стоят  действительно масштабные, исторические задачи!

Итак, в итоге, чего мы должны добиться.

Дети в возрасте  3–7 лет должны получать общедоступное дошкольное образование в образовательных организациях.

Мы должны обеспечить современные комфортные условия дошкольного образования, позволяющие каждому ребёнку полноценно развиваться в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Мы должны серьёзно повысить качество педагогических кадров дошкольного образования за счёт внедрения современных подходов к повышению квалификации, овладению передовыми технологиями реализации дошкольных образовательных программ, разработки программ подготовки педагогов в учреждениях профессионального образования.

Заработная плата педагогов системы дошкольного образования должна стать равной среднему размеру зарплаты в системе общего образования.

Мы должны вести активную работу по обобщению позитивного опыта,  удерживать взаимодействие с институтом повышения квалификации, выходить за краевые рубежи для повышения уровня профессиональной компетентности, учиться  информационному общению.
Дошкольное образование затрагивает самые широкие слои нашего общества. И сегодня на нашей конференции присутствуют воспитатели, руководители детских садов, управленцы различных уровней, представители родительской общественности. Убеждёна, что конференция станет площадкой для обсуждения актуальных направлений развития дошкольного образования, даст старт новым педагогическим  инициативам, инициативам детских садов! Только сообща мы сможем обеспечить нашим детям надёжное, доброе детство!
Спасибо за внимание!
