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АДМИНИСТРАЦИЯ АРСЕНЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

П Р И К А З 

	от
	19.06.2023
	г.
	                      г. Арсеньев
	№
	135-а


О внесении изменений в приказ управления образования администрации 

Арсеньевского городского округа от 28 апреля 2023 года № 104-а

 «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2023 году»
Во исполнение постановления администрации Арсеньевского городского округа от 14 июня 2023 №342-па «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Арсеньевского городского округа в 2023 году», в целях совершенствования организации и проведения оздоровительной кампании, создания безопасных условий для жизни и здоровья детей, их занятости и творческого развития

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в  приказ управления образования администрации Арсеньевского городского округа от 28 апреля 2023 года № 104-а «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2023 году» (далее - Приказ) изменение, дополнив пункт 1 подпунктами 1.12, 1.13 следующего содержания:
1. «1.12. Обеспечить:
а) заблаговременное информирование администраций аэропортов
о планируемых перевозках групп детей с указанием даты перевозки, номера рейса и количестве перевозимых детей и их сопровождающих;
б) взаимодействие с авиакомпаниями по организации обслуживания групп детей, в том числе по предварительному бронированию мест на борту воздушного 

судна; 
в) повышение квалификации педагогических работников оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий; 
г) реализацию программ воспитания в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, в том числе проведение церемонии подъёма государственного флага и исполнение гимна Российской Федерации;

д) информирование родителей (законных представителей) ребенка, в том числе на собраниях в общеобразовательных организациях перед началом каникулярного периода времени о необходимости проверки при направлении ребенка в организацию отдыха детей и их оздоровления информации об организации отдыха детей и их оздоровления в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, размещенном на сайте управления образования администрации Арсеньевского городского округа, а также о необходимости соблюдения ребенком мер безопасности в каникулярный период времени, в том числе на водных объектах;
1.13. Принять меры по:
а) своевременному выполнению предписаний, проведению подготовительной работы, обеспечивающей комплектование оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей специалистами и персоналом, прошедшими предварительные медицинские осмотры и профессиональную гигиеническую подготовку, а также обследование персонала лагерей на носительство возбудителей острых кишечных инфекций; 
б) своевременному устранению нарушений, указанных
в предписаниях органа государственного пожарного надзора; 
в) своевременному заключению договора на техническое обслуживание систем противопожарной защиты;

г) периодическому проведению обследований электросетей, кабелей
и электрооборудования, а также испытанию систем противопожарной защиты на работоспособность.»
         2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник  управления образования 

                                         Т.И.Ягодина        

