Обязательная регистрация туристических групп на территории Приморского края в летний период.

.

Государственным казённым учреждением Приморского края по пожарной безопасности, делам гражданской обороны, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее - Учреждение)определён Порядок регистрации туристических групп в (далее - Порядок).

Регистрация туристических групп в Учреждении проводится перед выходом / вылетом/ выездом группы на маршрут.

Во время регистрации группа согласовывает и утверждает с оперативным дежурным Учреждения контрольный срок возвращения, а также получает регистрационный номер, по которому спасатели будут отслеживать группу.

Для того, чтобы зарегистрировать группу необходимо:

1. Регистрация по маршрутному листу.

1.1. Заполнить и отправить в Учреждение маршрутный лист по электронной почте: oper1@primgochs.ru или по факсу 8 (432) 221-02-25.

Маршрутный лист можно скачать на сайте Учреждения, либо получить в печатном виде у оперативного дежурного Учреждения.

1.2. После отправки маршрутного листа необходимо позвонить в Учреждение по телефону 8(432)221-02-11 или 8(432)221-02-12 (круглосуточно).

Необходимо согласовать и утвердить с дежурным Учреждения контрольный срок возвращения и получить у дежурного Регистрационный номер группы.

Заполнить маршрутный лист и зарегистрировать группу, можно приехав в Учреждение лично. Адрес Учреждения: г. Владивосток, ул. Семёновская, 36.

2. Регистрация без заполнения маршрутного листа.

В том случае, если нет возможности прислать маршрутный лист в Учреждение по электронной почте (по факсу) или приехать в Учреждение лично, можно зарегистрироваться в Учреждении по телефонам: 8 (432) 221-02-11 или 8 (432) 221-02-12 (круглосуточно).

Группам, совершающим длительные путешествия, настоятельно рекомендуется подробно заполнять маршрутный лист, так как в маршрутном листе можно наиболее полно и точно указать информацию о группе и маршруте.

В случае получения сигнала о помощи, наличие маршрутного листа  поможет спасателям быстро найти полную информацию о группе и максимально оперативно спланировать свои действия по оказанию помощи.

Необходимо обязательно запомнить и записать Регистрационный номер группы и обязательно сообщить этот номер всем членам группы.

Это необходимо для того, чтобы при возникновении ЧС каждый участник группы, связавшись с Учреждением, смог быстро назвать Регистрационный номер и объяснить ситуацию. Это поможет спасателям быстро найти информацию о группе в базе данных, и ускорит реагирование спасателей на вызов.

Необходимо запомнить и записать контрольный срок возвращения, который согласован с дежурным Учреждения.

По окончании маршрута необходимо позвонить в Учреждение и снять контрольный срок. Это очень важно, так как, к сожалению, бывают случаи, когда спасатели проводят поиски группы, которая благополучно завершила свой маршрут, но забыла снять контрольный срок. 

