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ШЕВЕРЕВА ЕКАТЕРИНА ВЯЧЕСЛАВОВНА
Воспитатель 

муниципального дошкольного  образовательного бюджетного учреждения 

«Детский сад общеразвивающего вида № 20 «Родничок»
Арсеньевского городского округа

Шеверева Екатерина Вячеславовна – воспитатель МДОБУ ЦРР Детский сад №20 «Родничок».
В период своей работы в дошкольном учреждении зарекомендовала себя как методически грамотный, профессионально творческий педагог, добросовестно и ответственно относящийся к своей работе. 

Педагогическая грамотность обеспечивает педагогу высокий уровень профессиональной компетентности, способствует реализации современных требований к организации образовательного процесса, направленного на развитие личности ребенка, его самостоятельности и инициативности. Это позволяет добиваться высоких и устойчивых результатов развития воспитанников.

За добросовестную, творческую работу Екатерина Вячеславовна в 2022 г. была рекомендована педагогическим коллективом для участия в Конкурсе «Педагог года». Награждалась грамотой Управления Образования АГО.

Помимо высокого профессионального мастерства педагога выделяют такие личностные качества, как целеустремленность, добросовестность, трудолюбие и ответственность. По отношению к коллегам, проявляет большое уважение, умеет убеждать и отстаивать свою точку зрения.
 





  

















