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СЕРЕДКИНА СВЕТЛАНА НИКОЛАЕВНА
Воспитатель 

муниципального дошкольного  образовательного бюджетного учреждения 

«Детский сад общеразвивающего вида № 21 «Светлячок» 

Арсеньевского городского округа

Середкина Светлана Николаевна работает в МДОБУ «Детский сад  № 21 «Светлячок» с 1986 года в должности воспитателя. Имеет высшую категорию.

Светлана Николаевна опытный педагог с высоким творческим потенциалом, её отличает способность к анализу и самоанализу, критичность мышления, потребность к постоянному самосовершенствованию и творческому поиску.

Педагог создает условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников. Оздоровительную работу воспитатель осуществляет с учетом возрастных особенностей и динамики развития каждого ребенка, что способствует стабильному функционированию и снижению уровня заболеваемости.

Одним из важных показателей эффективности работы Серёдкиной Светланы Николаевны является умение находить новые формы взаимодействия с семьей, через консультации, совместное решение педагогических задач, использование элементов психологического тренинга. 
Светлана Николаевна умело ведёт пропаганду положительного опыта семейного воспитания. Родители являются полноправными участниками образовательного процесса. 

Педагог с уверенностью и мастерством использует на практике  богатый арсенал методических средств и приёмов. Светлана Воспитанники Серёдкиной Светланы Николаевны свободно ориентируются в условиях практических задач, самостоятельно находят выход в проблемных ситуациях, выражают свои мысли и чувства, проявляют творчество в разных видах деятельности. Воспитатель умело создаёт атмосферу постоянной полезной занятости, наполняет быт детей разнообразным содержанием, что стимулирует активную деятельность. Дети успешно адаптируются в школе среди сверстников, показывают положительные результаты в обучении.
Середкина Светлана Николаевна  пунктуальна, требовательна, эмоциональна, умеет быстро мобилизовать внутренние силы, организовать рабочее пространство, принять правильное решение, сконцентрироваться на главном. Всегда позитивно настроена, артистична. Культура общения позволяет достигать взаимопонимания со всеми участниками образовательного процесса.
 





  

















