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Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав
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ул. Щербакова, 35,  г. Арсеньев, 692342
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	  Исх.369 от 17.03.2021г.


	Заместителю главы администрации Арсеньевского городского округа, председателю межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков 
Пуха Н.П. 


СПРАВКА
О вопросах соблюдения 

санитарно-эпидемиологического законодательства

Деятельность оздоровительных учреждений осуществляется при условии соответствия их требованиям санитарно- эпидемиологического законодательства, а также при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организациями отдыха детей и их оздоровления.

Требования к организациям отдыха детей и их оздоровления регламентированы СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" (далее СП 2.4.3648-20).
          Согласно п.3.12.1. СП 2.4.3648-20, хозяйствующие субъекты в срок не позднее, чем за один месяц до открытия каждого сезона информируют территориальные органы, уполномоченные осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор и федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей о планируемых сроках заездов детей и режиме работы, а также количестве детей. 

       
Согласно п. 3.12.2. СП 2.4.3648-20, минимальный набор помещений включает игровые комнаты, помещения для занятий кружков, спальные помещения (при организации сна), помещения для оказания медицинской помощи, спортивный зал, столовую, помещение для просушивания одежды и обуви, раздевалку для верхней одежды, кладовую спортинвентаря, игр и кружкового инвентаря, туалеты, помещение для хранения, обработки уборочного инвентаря и приготовления дезинфекционных растворов.

     
В помещениях пребывания (игровые, мастерские, помещения дополнительного образования) детей и их дневного сна (при организации) проводится дезинфекция воздушной среды приборами по обеззараживанию воздуха.

Прием детей осуществляется при наличии справки о состоянии здоровья ребенка, содержащую в том числе сведения об отсутствии в течении 21 календарного дня контактов с больными инфекционными заболеваниями. Указанные сведения вносятся в справку не ранее чем за 3 рабочих дня до направления в лагерь. (п.3.12.5. СП 2.4.3648-20).
Санитарно-эпидемиологические требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека биологических, химических, физических и иных факторов среды обитания и условий деятельности при оказании услуг общественного питания населению, несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, угрозу возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний установлены СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения".

С 01.04.2021г., установлен порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников - Приказом Министерства здравоохранения РФ от 28 января 2021 г. N 29н "Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры", согласно которому периодичность и объем обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников:
	23
	Работы, где имеется контакт с пищевыми продуктами в процессе их производства, хранения, транспортировки и реализации (в организациях пищевых и перерабатывающих отраслей промышленности, сельского хозяйства, пунктах, базах, складах хранения и реализации, в транспортных организациях, организациях торговли, общественного питания, на пищеблоках всех учреждений и организаций)
	1 раз в год
	Врач-оториноларинголог

Врач-дерматовенеролог

Врач-стоматолог
 

П.12.3:

осмотр врача-терапевта, врача-невролога, врача-психиатра и врача- нарколога;
	Исследование крови на сифилис

Исследования на носительство возбудителей кишечных инфекций и серологическое обследование на брюшной тиф при поступлении на работу и в дальнейшем - по эпидпоказаниям

Исследования на гельминтозы при поступлении на работу и в дальнейшем - не реже 1 раза в год либо по эпидпоказаниям

Мазок из зева и носа на наличие патогенного стафилококка при поступлении на работу, в дальнейшем - по медицинским и эпидпоказаниям

	25
	Работы в организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей
	1 раз в год
	Врач-оториноларинголог

Врач-дерматовенеролог

Врач-стоматолог.
П.12.3:
осмотр врача-терапевта, врача-невролога, врача-психиатра и врача- нарколога.
	Исследование крови на сифилис

Мазки на гонорею при поступлении на работу

Исследования на носительство возбудителей кишечных инфекций и серологическое обследование на брюшной тиф при поступлении на работу и в дальнейшем - по эпидпоказаниям

Исследования на гельминтозы при поступлении на работу и в дальнейшем - не реже 1 раза в год либо по эпидпоказаниям


Лабораторное обследование сотрудников пищеблоков дополнительно регламентировано СП 3.1.1.3108-13 "Профилактика острых кишечных инфекций.

  -  пункт 10.6.2 следующего содержания:

"Однократному лабораторному обследованию с целью определения возбудителей острых кишечных инфекций бактериальной и вирусной этиологии в оздоровительных организациях для детей перед началом оздоровительного сезона (также при поступлении на работу в течение оздоровительного сезона) подлежат: сотрудники, поступающие на работу на пищеблоки; сотрудники деятельность которых связана с производством, хранением, транспортировкой, реализацией пищевых продуктов и питьевой воды; лица, осуществляющие эксплуатацию водопроводных сооружений."
        Перечень документов, необходимых для открытия и работы лагерей с дневным пребыванием детей, лагерей труда и отдыха с дневным пребыванием детей: 
- санитарно-эпидемиологическое заключение на образовательное учреждение, на базе которого организовано оздоровительное учреждение;

- копия приказа об организации оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей с указанием сроков работы каждой смены;

-  утвержденное штатное расписание и списочный состав сотрудников;

- личные медицинские книжки сотрудников согласно списочному составу (с данными о прохождении медицинского осмотра, профилактических прививок, гигиенического обучения, в соответствии с Приложением 1);
- список детей с медицинскими справками о состоянии здоровья детей, сведениями о имеющихся прививках, заключением врача об отсутствии контактов с инфекционными больными;

-  примерное меню, разработанное с учетом требований 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения".
 - режим дня;

- списки поставщиков пищевых продуктов, бутилированной (расфасованной в емкости) питьевой воды;

- программа производственного контроля за качеством и безопасностью приготовляемых блюд, утвержденная организаторами питания детей в оздоровительных учреждениях, договор на оказание услуг по обеспечению питанием детей.

Начальник территориального отдела 

в г. Арсеньеве                                                                                                         М.М. Вязовик
Колесниченко
8 (42361) 4-21-18

